

聚焦 中原区

中原区加快推进民生实事工程

让居民得实惠 提升幸福指数

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李金燕 张黎)中原区委、区政府以落实“十件实事”工程为抓手,明确责任,加强督查,深化惠民举措,切实让惠民实事惠民生。

据了解,今年市政府制定的“十件实事”涉及中原区任务共7项。分别涉及:文明施工和机械化清扫、中小学建设、养老服务体系建设、免费健康检查、职业技能培训、棚户区改造、农贸市场建设等方面。中原区倾注财力、人力、物力,制定措施方法,深入推进市定实事工程实施。同时,结合中原区实际,做好实事工程延展,把群众最关心、最关注的热点民生问题放在重要位置,通过办实事、办好事,提升群众幸福指数。

加快中小学建设

教育工作一直是中原区为民办实事工程的重点,中原区加快中小学建设,以切实举措缓解大班额。

今年中原区财政投资的学校建设任务7个:郑州市第90中学项目建设规

模为24个教学班,计划投资9720万元,正在进行四层施工;中原区瀚景小学项目位于洛达路与汝河路交叉口东北角,占地面积约22.5亩,建设规模为36个班教学班,计划投资2400万元,主体完工;中原区桐柏路小学建设规模为24个教学班,计划投资4100万元,前期准备工作完成;中原区外国语小学建设规模24个教学班,计划总投资3146.63万元,工程已完工,正按计划回迁。中原区伏牛路第四小学建设规模18个教学班,计划总投资2796.93万元,已投入使用;中原区建设路第二小学(西校区)建设规模18个教学班,计划总投资2458.52万元,已投入使用;金田路第二幼儿园建设规模12个班,计划投资1000万元,正在内外粉刷。

实事倾斜民生关切

社区养老中心建设、就业技能培训、大众创业、万众创新是民生热点,也是大众关注的焦点问题。为切实推进这些民生

实事建设,中原区倾斜财政,加大投入,建立督查督查机制,抓好落实,确保完成目标任务。

按照计划,中原区今年新建设两家社区养老服务中心。桐柏路办事处晚晴社区托老互助中心(乐町站),面积750平方米,位于电厂路秦岭路交叉口乐町广场,目前装修完毕。绿东村街道办事处绿东大夫社区养老服务中心,面积750平方米,位于陇海路昆仑华府,目前装修完毕。

中原区在再就业培训、农村劳动力转移就业培训、创业培训、高技能人才培训、城镇“零就业家庭”就业等方面下功夫,制定培训计划,搭建供需桥梁,促进就业再就业。截至目前,中原区已实施再就业培训6635人,占全年培训计划的120.6%,新增城镇就业25358人,占全年目标任务的116.3%。农村劳动力转移就业309人,占全年目标任务的103%。城镇“零就业家庭”动态为零。残疾人就业技能培训共培训残疾人184人次。

促大棚户区改造早回迁

最近几年,中原区大棚户区改造力度空前。中原区把安置房建设作为重中之重,加快规划等手续办理,加快推进项目开工,为居民早日回迁奠定基础。

大棚户区改造工作的实事工程,涉及中原区任务为新开工4115套,基本建成5625套。新开工任务共涉及须水白家庄安置区、须水柳沟安置区、洛达庙、密洞、航西片区等9个棚户区改造项目,目前已开工项目为洛达庙767套,须水柳沟安置区574套,三王庄1185套,须水起步区2448套,北陈伍寨二期776套,共计新开工安置房5750套,超额完成2016年开工任务。

中原区还采取切实举措,狠抓重管,从工地扬尘治理、街道清洁等方面入手,

抓好大气污染防治改善环境。按照建筑工地文明施工达标率达到100%;中心城区建成区快速路以及主、次干道机械清扫率达到85%以上的目标,深入推进实事工程。



日前,中原区人民法院少审庭法官和人民陪审员来到中原区实验小学,为孩子们上了一堂主题为“与法律同行,做文明学生”的法制课。本报记者 孙志刚 摄

人大代表心系社区

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 冯建红)“真得谢谢咱人大代表郭金芳,这是帮咱们办的又一件大好事啊!”日前,安装调试好新电脑的四棉西社区工作人员感激地说。

这批新办公设备是中原区人大代表郭金芳捐赠的。据介绍,郭金芳是郑州银行某支行行长,她同时也是中原区棉纺路街道办事处四棉西社区居民选举出的人大代

表,十年如一日关心着老旧小区,特别对四棉西社区更是厚爱有加,为那里的困难居民、辖区老党员办实事解难题。

有一次,她在走访中发现,四棉西社区的办公设备陈旧,尤其是电脑、打印机等必备办公设备不足。于是,和社区负责人沟通后,一次性为四棉西社区购置了6台联想一体机电脑和3台惠普打印机,并安装到位。

加大流浪乞讨人员救助力度

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张冉)为切实加强流浪乞讨等特殊群体的救助,中原区今年采取多种措施,加大工作力度,积极做好冬季流浪乞讨人员寒冬救助工作。

今年中原区将更重视救助工作网格化管理,充分发挥网络优势,争取各级力量对救助工作的支持。

为保障物资储备,中原区民政局积极储备救助物资,为辖区各办事处救助点发放救助物资,发现有流浪人员要及时解决其温饱问题,对于愿意到救助站机构的要积极护送或引导其去救助站(点);对不愿到救助站机构接受救助的人员,提供必要的饮食和御寒物品;对不能自主返乡的流浪人员和未成年人及时安排人员护送返乡。

充分发挥志愿者、社区居委会、巡防队员、环卫工人等热心群众及社会组织,劝导、引导流浪人员到救助站(点)接受救助,多渠道、多层次扩大救助力量。

“出彩中原”声乐大赛决赛举行



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李姗姗 张亮文/图)为进一步激发群众参与文化活动的热情,活跃辖区群众精神文化生活,推动基层文化事业繁荣发展,12月8日,由中原区委宣传部、区政府主办,中原区委宣传部、区文化局、区文化馆承办的中原区2016年“出彩中原”星秀声乐大赛决赛在中原区文化艺术中心举行。

决赛选手都是经过层层选拔挑选出的实力唱将,经过当场次擂台赛,脱颖而出。据了解,中原区2016年“出彩中原”系列赛事,从5月启动,历时7个月。

社区开展急救救护培训

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李斐 崔小凤)12月9日,中原区第一家社区急救救护培训站在林山寨街道办事处一中社区成立。

随着逐步步入老年社会,老年突发疾病增加,为便于居民把握最佳黄金救援期,开展自救互救,中原区林山寨街道办事处一中社区联合医疗机构,成立了“博爱家园”红十字

一中社区急救救护培训站。

据了解,一中社区急救救护培训站是目前中原第一家真正进入社区的急救救护培训站。培训站的成立为社区居民学习自救互救、应急避险等知识提供了一个很好的平台。



打造郑州市中心城区西部核心区

乡村里的农民合唱团

本报记者 栾月琳 通讯员 张超文/图



“乡韵合唱团”正在排练。

支农民合唱团。

“当时参加的人数也就是六七人,没想到现在壮大到了六七十人!”合唱团成立之初,乐器是自己购买的,费用是几个人凑钱支付的,场地也是利用村中空地或者农家小院。“队伍一拉起来,就吸引村民不断加入,外村村民也是闻声而来,纷纷要求加入。我们的态度是来者不拒,只要你能唱两嗓子,我们都接收!”

合唱团以演唱革命传统歌曲、民族歌曲为主,先后排练了几十首合唱歌曲,经常自发地为京水村村民演唱。

合唱团成立两年来,他们每年都参加花园口镇“元宵佳节农民艺术节”,也曾举办过农民自己的元旦迎新年音乐会、中秋农民音乐会,还走进建筑工地,举办慰问外来务工人员专场音乐会。“我们不仅组建了农民合唱团,还有自己的电声乐队和戏曲小乐队,拥有独唱、重唱、舞蹈、戏曲等文艺节目,我们自己就可以举办一场农民音乐会。最近我们还受邀参加了郑州市中华文化基金会举办的《中国夕阳红》大赛,而且顺利进入了第二轮比赛!”古振乾介绍说。

“乡韵合唱团”的成立,不仅活跃了农村业余文化生活,丰富了农民群众的精神世界,还在民族团结方面做出了突出贡献。京水村是郑州市最大的回族聚居村,回族村民约占全村村民总人数的三分之一以上。每当合唱团排练的时候,回汉村民聚集在一起,欢声笑语,歌声飞扬,气氛欢快而热烈,充满了乡邻之情,回汉群众在一起亲如一家人。

在惠济区花园口镇京水村,有这样一支农民合唱团,团员全部是由本乡本土世代耕种的农民群众组成的,年龄70多岁,合唱团的团长、艺术指导、指挥等,也都是由乡村农民担任。就是这样一支农民业余合唱队伍,成立两年多来,他们走乡村、进工地,还代表惠济区参加郑州市举办的合唱比赛,并且取得了不俗成绩,成为花园口镇、京水村最受农民群众欢迎的农民业余文艺队伍。

近日,记者乘着夜色走进了惠济区花园口镇京水村。夜色笼罩,已是晚上7点多钟,在惠济区花园口镇京水村原养老院院内,陆续有人从四面八方到这里聚拢,他们就是前来参加“乡韵合唱团”每周两次晚间合练的对合唱艺术充满热情的京水村村民。

京水村是一个正在征迁改造的村庄,村民们有的居住在征迁村民过渡安置区内,也有的租房居住在更远的地方。可是每到合唱团合练的时间,这些对合唱艺术充满热情的村民们,就会从四面八方聚拢过来,几乎是人人不差的前来参加合练。

“乡韵合唱团”发起人之一、现任合唱团团长兼艺术指导的古振乾详细介绍了这支农民合唱团的情况。“乡韵合唱团”成立于两年前,是他和另外几名乡村文艺爱好者共同发起组建的。古振乾原是郑州市科级中专音乐教师,2013年,古振乾从教师岗位上退休,回到家乡京水村当了一名农民。30多年的音乐专业学习和教学,让他对音乐、对合唱始终有一种放不下的情怀。他便与村里的几位文艺骨干商议,成立一

惠济区建立37个劳动维权工作站

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王辉)随着惠济区万科天伦紫台项目和正商贾河城中村改造项目建筑工地劳动维权服务站的挂牌成立,惠济区人社局劳动保障监察大队在辖区建筑工地设立的劳动维权服务站已达到37个。这是惠济区人社局创新劳动监察模式,保护农民工合法权益,维护社会稳定的重要举措。

劳动维权服务工作站作为惠济区劳动保障“新品牌”,集劳动保障法律援助、劳动保障法律宣传、劳动保障法律教育为一体,区劳动保障大队以此平台为载体,定期开展劳动保障监察巡查、法律法规知识讲座、关爱农民工送温暖等系列活动,让农民工兄弟切实感受到了党和政府的关心和关爱。

截至目前,惠济区共在项目工地等建立劳动维权服务工作站37个,为劳动者架起了一道法律援助和劳动仲裁的便民桥梁,形成了共同维护劳动者合法权益的工作合力,已累计化解拖欠农民工工资问题60余起,涉及金额1000余万元,基本实现了“维权无障碍、服务零距离”的目标。



参加健步走 倡导绿色出行

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 董阳文/图)为倡导广大干部职工绿色出行,近日,二七区总工会在郑州树木园组织健步走活动,全区共有近1000名职工参加。

上午9点,参加健步走的成员从树木园健康步道的起点出发。健步走全程为5400米,主办方在

健康步道设置了三个“关卡”,在每个关卡放有毛巾、橡皮筋等小礼品。同时,树木园附近的侯寨街道台郭社区党员志愿者来到树木园,为大家提供饮水、医药等服务。

为鼓励大家积极参与,主办方将给到达终点前10%的成员给予相应的奖励。

管城区收缴非法出版物

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 姜璞)近日,管城区开展冬季文化市场专项整治行动,查处非法出版物110多册,取缔无证网吧5处。

为进一步巩固辖区和谐平安的文化市场建设成果,加强文化市场规范化管理,营造稳定的市场经营秩序,管城区文化旅游新闻出版局强化日常监管,加大文化市场稽查执法力度,在全区范围内开展文化市场专项整治行动。建立健全有效监管机制,切实加强执法协作,区政法委、区工商、公安、消防、执法、城管等部门联合执法,对全区中、小学校周边进行地毯式排查。年初以来,相继开展网吧、歌舞游戏娱乐、印刷复制、出版物和校园周边等各类文化市场专项整治行动18次,出动稽查执法人员2360余人次,检查出版物、网吧、游戏厅等各类文化市场经营单位1180余家次,取缔游商地摊18处,收缴非法出版物1500余册,举报处理率和投诉回复率均达到100%。

高雅音乐会开在办事处

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 邢广华)昨日下午,在未來路街道办事处,河南省民族乐团的乐器演奏会开演了。观众群是辖区巡防队员、楼栋长、计生协管员、困难党员等。

为了答谢常年辛勤耕耘的基层工作人员,未来路街道党工委特邀河南省民族乐团来基层与大家同乐。乐团派出了强大演出阵容,把精神文化大餐送到家门口。“大腕”请来了谁观赏?办事处来了个“一刀切”:全部由基层代表来分享。记者看到了他们的观众名额分配表——100名社区优秀楼栋长、20名司法调解员、30名小区物业管理人、25名村组干部以及辖区贫困党员等。